



市委常委会召开扩大会议

专题研究部署芝罘区“一核突破”全面起势和夹河·幸福新城规划建设

本报讯(YMG全媒体记者)5月18日上午,市委常委会在芝罘区城市更新指挥部召开扩大会议,专题研究部署“一核突破”全面起势和夹河·幸福新城规划建设。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,芝罘区“一核突破”是市委、市政府作出的提升中心城区首位度、带动现代化城市建设的重大部署。启动实施以来,历史之难逐步化解,功能之变加速破题,产业之势初步显现,取得了重要阶段性成果,要肯定成绩、查找差距,坚定“一核突破”的信心决心。

会议强调,要全面起势、奋发有为,全力推动“一核突破”塑成样板。坚持打造绿色低碳高质量发展示范城市的中心城区样板这一目标,突出城市更新、产业升级两大重点,坚持未

来眼光、国际境界、烟台特色三大标准,实现塑造现代城市新形象、发展都市新经济、营造生态宜居新环境、提升社会服务新能力四大突破,打造总部经济、数字经济、楼宇经济、现代金融、时尚文旅五大新兴业态,不断增强辐射带动力。要全力打造城市建设样板,建成现代化国际滨海城市的“会客厅”,全面展示“活力烟台”。要全力打造都市经济样板,加快建设绿色低碳都市产业标杆、烟台总部经济CBD、区域性金融中心、未来产业加速园区,全面展示“产业烟台”。要全力打造高端生态旅游样板,把滨海一带建成最精致的风景线,把夹河沿线建成最舒美的生态轴,把芝罘全域建成最现代的休闲游览区,全面展示“魅力烟台”。要全力打造社会治理

样板,构建全领域公共服务体系、全天候政务服务体系、全覆盖智慧服务体系,全面展示“幸福烟台”。

会议强调,要聚集力量、聚焦核心,加力实现幸福新城建设率先突破。要在规划引领上加力提速,加快完善控制性详规,高效编制专项规划,同步推进重点项目规划,强化规划的刚性引领。要在城市更新上加力提速,用足用好政策工具,突出重点因地制宜,把控节奏有序开发。要在产业培育上加力提速,坚持项目为王,狠抓招商引资,强化科技支撑,做好以产促城、产城融合的文章。要在生态提升上加力提速,切实抓好水环境治理、污染防治、绿色场景推广应用,打造人与自然和谐共生的城市空间。要在功能配

套上加力提速,建好交通路网、地下管网、公共服务网、幸福安居网,着力提升幸福新城的综合承载能力。

会议强调,要压实工作责任,提升能力素质,强化政策保障,守住守牢底线,进一步凝聚协同推进的强大合力,形成一盘棋、一条心、一干到底的良好工作格局。

会前,与会人员现场观摩了芝罘区抖音AI数据服务生态产业园、市民中心、幸福新城起步区和规划展厅、国家电投核能总部运营中心;会上,观看了《芝罘区“一核突破”工作纪实》专题片,听取了“突破芝罘”、城市更新、夹河·幸福新城、海上世界等有关情况汇报,审议了支持芝罘区加快实现“一核突破”的相关政策措施。

山东省属事业单位招聘笔试将由一科变为两科

昨天,山东省委组织部、省人力资源和社会保障厅发布《关于调整省属事业单位公开招聘初级综合类岗位公开招聘笔试科目的公告》,明确自2025年起,我省省属事业单位公开招聘初级综合类岗位公开招聘笔试科目由《公共基础知识》一科调整为《职业能力倾向测验》和《综合应用能力》两科,满分均为100分。科目调整后,笔试内容参照人力资源和社会保障部人事考试中心《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》(2022年版,综合管理类,A类)确定。

据悉,《职业能力倾向测验》为客观题,满分100分。设置常识判断、言语理解与表达、数量关系、判断推理、资料分析等5种题型。主要测查考生潜在能力,即获取和应用经验、知识、技能的水平。《综合应用能力》为主观题,满分100分。由给定材料和作答要求两部分组成。主要测查考生发现问题、分析问题、解决问题的能力,主要测评要素包括角色意识、分析判断、计划控制、沟通协调、文字表达等。

随着用人单位对考生职业发展潜力和综合能力考察标准的提高,目前考试内容和形式难以完全满足人才选拔的实际需要。 本报综合

国际博物馆日烟台有“看头”

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)昨天是“国际博物馆日”,烟台主会场活动在烟台市博物馆门前广场盛大开幕。

烟台市“文物小守护人”展示交流活动获奖代表、全市博物馆讲解员大赛获奖代表、全市博物馆陈列展览精品推介活动获奖单位代表依次上台领奖。仪式结束后,烟台市博物馆推出的原创展览“弄潮儿:古代中国人的时尚生活”正式开展。精心挑选的99项153件馆藏文物从细节入手,在点滴生活中追寻不同时代的时尚踪迹,品味古人的时尚感。

据了解,烟台统筹全市博物馆资源力量,提前研究谋划,推出国际博物馆日庆祝活动、特色展览打卡活动、教育研学系列活动等3个系列近50项精彩活动。



烟台开展多样化就业服务活动

“一站式”服务让百姓端好“就业碗”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 蔡江涛 柳斌 摄影报道)昨天上午,烟台市公共就业和人才服务中心在莱山区开展“一站式”就业服务活动,通过一系列特色化、多样化的活动,倡导依法规范用工,构建和谐劳动关系,全力促进各类群体就业创业。

昨天上午9点,烟台新世界百货门前热闹起来。现场设置就业创业政策宣传、档案政策宣传、就业岗位推介、劳动法律法规咨询四大功能区。

“我儿子在外地读大三,我想提前了解烟台的就业岗位和找工作的渠道,能帮我介绍下吗?”潘先生问。工作人员立刻为他介绍我市的人才购房补贴、生活补贴等政策,并向他推荐了“优聘引才云”微信小程序。“这个平台是人社局为用人单位和求职者搭建的重要线上渠道之一。烟台市上千家用人单位在线发布需求岗位,求职



者可一键投递简历。平台还整合了全面的就业服务政策,实时发布招聘活动和探岗体验活动等。”毕业生服务科副科长付婷婷说,掌上平台简便好用,服

务丰富,整合了人才和企业的“双向需求”。

市民崔先生被用人单位辞退了,对方拒绝为其办理失业证明。他问,如何能找到合规

的单位挂靠领取失业金。工作人员提醒,找用人单位挂靠参保骗取失业保险待遇是严重的违法行为,个人缴纳社会保险费通过公共服务机构办理。领取失业保险金必须同时满足两个条件:一是参保缴费满1年,二是失业原因属于非因本人意愿中断就业。对于用人单位不为崔先生办理失业证明,工作人员建议,如果崔先生满足领取失业保险金的两个条件,可以向劳动仲裁机构提出申诉,要求对方提供解除劳动关系证明,并通过国家社会保险公共服务平台官网或烟台市人力资源和社会保障和社会保障局微信公众号提交申请。

据了解,5月是全市就业服务月活动,主题为“就业服务零距离 和谐用工促发展”。就业服务活动月期间,全市还将开展普法讲座、政策宣传、就业困难人员帮扶、高校毕业生招聘会等活动。

烟台下调个人住房公积金贷款利率

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)记者昨天从烟台市住房公积金管理中心获悉,根据中国人民银行有关规定,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百

分点,即5年以下(含5年)首套个人住房公积金贷款利率由2.6%调整为2.35%;5年以上首套个人住房公积金贷款利率由3.1%调整为2.85%;5年以下(含5年)第二套个人住房公积

贷款利率由3.025%调整为2.775%;5年以上第二套个人住房公积金贷款利率由3.575%调整为3.325%。

2024年5月18日(含)以后申请的或2024年5月18日前已

审批未发放的个人住房公积金贷款,按照调整后的利率执行;2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款仍执行原利率标准,自2025年1月1日起,执行调整后相应档次利率。